PROUA EsTRATTA

DOMANDE CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER |
CENTRI PER L'IMPIEGO, PER LA COPERTURA DI N.20 POSTI, A

TEMPO PIENO E INDETERMINATO, DI OPERATORE DEL MERCATO

DEL LAVORO, CATEGORIA C - PROVA PRESELETTIVA - BUSTA 1

1)

Si calcoli il risultato della moltiplicazione dei numeri da 23 a 24

A 552
B 252
C 522
D 525

2)

Mario ha un melone di 675 grammi e ne mangia una sera la terza parte e la sera successiva la quinta parte
del rimanente. Quanti grammi di melone gli restano?

A 45
B 360
C 125
D 135

3)

Qual & la probabilita che faoendo.s lanci con una moneta esca 5 volte testa?

A Uno

B Un trentaduesimo
C Unmezzo

D Zero

4)

Se, aprendo il rubinetto dell'acqua fredda, si riempie la vasca in 7 minuti e aprendo quello dell'acqua calda
in 5 minuti, in quanto tempo si riempie la vasca se si aprono entrambi i rubinetti?

A In 2 minuti e 30 secondi
B In 3 minuti e 40 secondi
C In 7 minuti e 45 secondi
D In 2 minuti e 55 secondi

5)

Paolo ha urgenza di comprare un biglietto aereo del costo di 300 €.. Egli ha un lavoro che gli assicura 20 €.
ad ora, ma solamente il 75% delle ore lavorate & retribuito istantaneamente. Quante ore deve lavorare
Paolo per poter comprare il biglietto aereo?

A 20
B 40
C 25
D 15

6)

Inserire il numero corretto al posto della X. 3;12;X;24,12;48

7
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8)

La sede di lavoro di Ennio dista 10km da casa sua. Una mattina uscendo 6 minuti in ritardo rispetto a tutte le
altre riesce ad impiegare comunque lo stesso tempo, andando a 50km/h di media. A quanto viaggia di
media Ennio tutte le altre mattine?

A 45km/h
B 40km/h
C 33,33kmvh
D 36,67km/h

9)

Chiara pud assumere al massimo 1500kcal di dolci a settimana.ll suo gelato preferito conta 347kcal. Quanti
gelati pud mangiare al massimo in una settimana?

A B
B 4
Cc 3
D5

10)

“Se A=2, D=8, F=12" a quanto ammonta il risultato dell'operazione “C+G-A ="

A 16
B 9
C 18
D 17

11)

Tutti i condottieri sono coraggiosi - nessun coraggioso & dissimulatore - dunque & condottiero.

A Qualche dissimulatore
B Qualche condottiero
C Nessun coraggioso
D Nessun dissimulatore

12)

Indicare i termini che completano la seguente proporzione verbale: "Varsavia : Polonia = x : y"

x = Tallinn; y = Lituania

x = Bratislava; y = Slovacchia
x = Minsk; y = Repubblica ceca
x = Kiev; y = Bielorussia

ooOw>

13)

Individuare, tra le alternative proposte, il termine da scartare:

A tetraedro
B esagono
C pentagono
D trapezio

14)

Quelli elencati di seguito sono famosi scienziati e inventori italiani, accanto ai loro nomi viene indicato I'anno
della loro nascita. Quale accoppiata & sbagliata?

A Guglielmo Marconi - 1874
B Galileo Galilei - 1452

C Rita Levi- Montalcini - 1909
D Enrico Fermi - 1901

15)

Trovare l'intruso

che io fui stato

che noi avessimo amato
che egli ebbe scritto
che io fui lodato

oow>»

16)

Nessun ingenuo & cattivo - qualche cattivo & aduito - dunque non & ingenuo.
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A Ogni adulto

B Qualche cattivo
C Qualche adulio
D Nessun cattivo

17) Trovare la parola intrusa

A Sommesso
B Reboante
C Stentoreo
D Potente

18) Quale tra i termini elencati ha un significato associabile con entrambe le parole proposte? Parola - Servizio

A Articolo

B Ordine

C Prestazione
D Dono

19) Quale di queste frasi non contiene un errore grammaticale?

A Giulio, non essendo abituato con i numerosi incarichi lavorativi, ha dovuto prendersi un giorno di ferie
extra.

B Antonio pensod che non avrebbe mai avuto occasione di redimersi se non avesse avuto un'altra
occasione di dimostrare il suo coraggio a tutti i suoi cari.

C | pomodori quest'anno sono davvero succosi sebbene che abbia piovuto poco. . o

D Giulio, essendo abituato con i numerosi incarichi lavorativi,non ha dovuto prendersi un giorno di ferie
extra.

20) “Se Marco e Luca vanno al mare, e Alberto o Lisa vanno in montagna, allora Giovanni resta a casa". In
quale dei seguenti casi non possiamo dedurre certamente che Giovanni resti a casa?

A Luca non va al mare

B Nessuna delle risposte & corretta
C Lisa non va in montagna

D Alberto non va in montagna

21) Tutti i filosofi sono antipatici - qualche filosofo € italiano - dunque & antipatico.

A Nessun filosofo
B Ogniitaliano

C AQualche italiano
D Qualche filosofo

22) Quale parola si avvicina di piu al contrario del termine "CALEIDOSCOPICO"?

A Canterino
B Multiforme
C Variopinto
D Monocolore

23) Indicare i termini che completano la seguente proporzione verbale: "Campobasso : X = Trieste : Friuli
Venezia Giulia"

A X = Molise

B X=Puglia

C X = Campania
D X = Abruzzo

24) Quali, tra i termini proposti, completano correttamente la seguente proposizione verbale? Alzarsi:
abbassarsi x: y
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x: allibito; y: esterrefatto

x: allestimento; y: preparazione
X: ammonizione; y: lode

X: ammonire; y: avvertire

oOow>

25)

Individuare 'abbinamento errato:

A Museo di Capodimonte/Napoli

B Galleria Estense/Modena

C Galleria Borghese/Roma

D Galleria d'Arte Moderna e Contemporanea/Belluno

26)

Individuare, tra le alternative proposte, il termine da scartare:

A precauzione
B pregiudizio
C preconcetto
D premura

27)

Quale tra i termini elencati ha un significato associabile con entrambe le parole proposte? Fortuna - Strega

A Sorte
B Dea

C Colpo
D Scopa

28)

Individuare, tra le alternative proposte, le parole che danno un senso logico al brano. "Fino a quando i
batteri sono una minoranza, il loro impatto pratico resta . Tuttavia, se si continua a usare
quell'antibiotico, questo continuera a eliminare i batteri sensibili ma lascera inalterati quelli resistenti che
diventeranno la maggioranza. A questo punto, assumere quell'antibiotico significa esporre un paziente a un
elevato rischio di fallimento terapeutico. Il fenomeno della selezione alle resistenze & perché gli
antibiotici hanno una loro innegabile utilita e vi sono condizioni in cui sono indispensabili”.

modesto; inevitabile
inefficace; evitabile
elevato; inesistente
palliativo; negativo

oOw>»

29)

Individuare, tra le alternative proposte, il termine da scartare:

A Ticino
B Garda
C Piave
D Arno

30)

Quale di questi animali & l'intruso?

A Balenottera azzurra
B Vombato

C Tritone

D Ornitorinco
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RISPOSTE CORRETTE CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED
ESAMI, PER | CENTRI PER L’IMPIEGO, PER LA ‘COPERTURA DI
N.20 POSTI, A TEMPO PIENO E INDETERMINATO, DI OPERATORE
DEL MERCATO DEL LAVORO, CATEGORIA C - PROVA
PRESELETTIVA - BUSTA 1
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DOMANDE CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER |
CENTRI PER L'IMPIEGO, PER LA COPERTURA DI N.20 POSTI, A

TEMPO PIENO E INDETERMINATO, DI OPERATORE DEL MERCATO

DEL LAVORO, CATEGORIA C - PROVA PRESELETTIVA - BUSTA 2

1)

Si risolva la seguente equazione 15x+3=0

N
a G
g

oow>»
X % X X
N
-—
G

2)

| pasticcini contenuti in una confezione sono di due tipi: alle mandorle e alle noci. Il 70% & alle mandorle e
15 sono alle noci. Quanti pasticcini ci sono nella scatola?

25
125
120
50

oow>

3)

Completare correttamente la seguente successione, utilizzando l'alfabeto italiano: B; 19; C; 17; E; 16; F; 14;

- =

4)

5)

Se si moltiplica un numero per 12 e si divide il suo risultato per 9 si ottiene 20. Il numero é&:

A 13
B 10
C 15
D 11

6)

Si trovi il numero mancante nella seguente serie numerica: 48261231075

A 8
B 12
C 13
D 20

7

Un edificio ha adesso 1/3 dell'eta che avra tra 100 anni. Quanti anni fa & stato costruito I'edificio?

8)

In quale dei seguenti gruppi la lettera S & seguita dal humero 8?
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A UB5H4NI58H49JH8J945HJ4RT8H59J4HTJ94R94JRCWIID4

B UHOG8584D958HJD48GFHS854D9J30NDCG8HRIJ30D4HS
C INJ49DMINUCHV584J93DINBUSH54 JODMNIF5B4IMODN

D INJ49DMINUCHV584J93DINBUBH54JIDMNIF5B4IMODNTT

9)

Qual & la probabilita di NON estrarre una pallina rossa da una mystery box contenente 30 palline rosse, 20
palline verdi, 40 palline bianche e 10 palline nere?

A 70%
B 90%
C 50%
D 80%

10)

Due amici percorrono insieme la tratta Milano Roma. All'andata Christian viaggia a 100km/h di media. Al
ritorno, Michael vuole andare piti veloce di Christian. Considerando che in media non pué andare oltre i
120km/h di media e che la tratta & di 600km, qual & il tempo minimo che impieghera Michael per percorrere
la tratta, andando pit veloce di Christian?

A 4,50re
B 5ore
C 6ore
D 2ore

11)

Se poniamo una pentola con dell'acqua sul fornello, a parita di acqua e potenza della fiamma, in quale citta
bollira per prima?

A Siena (SI)
B Caorle (VE)
C Roma (RM)
D Canazei (TN)

12)

Nella frase: "Dopo aver cenato, avendo lavorato tutto il giorno, Carlo andd subito a dormire per essere
pronto per il carico di lavoro del giorno dopo", qual & la proposizione principale?

A adormire

B Carlo andd subito

C Dopo aver cenato :
D avendo lavorato tutto il giorno

13)

“Sole"staa“___"come “__" sta a “Notte”
A Caldo - Buio

B Piante - Legno

C Buio - Caldo

D Giorno - Luna

14)

Individuare, tra le alternative proposte, il termine da scartare:

A Novara
B Vercelli
C Savona
D Cuneo

15)

Sono vere entrambe le affermazioni:

-qualche studente della classe quinta A ha gli occhiali;
-qualche studente della classe quinta A tifa Bologna.
Allora si pud certamente affermare:

A Tutti gli studenti della quinta A tifano Bologna

B Non si puo escludere che esista uno studente della quinta A che non ha gli occhiali e non tifa Bologna
C C'é almeno uno studente della quinta A che porta gli occhiali € non tifa Bologna

D C'¢ almeno uno studente della quinta A che non ha gli occhiali e non tifa Bologna

16)

Individua il termine intruso:
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buonissimo
eccedente
eccellente
ottimo

oow>

17) Trovare un sinonimo comune per "contanti” e "fluidi™:
A soldi
B valute
C liquidi
D denari
18) Quale delle seguenti coppie di opere d'arte e loro autori € errata?
A Separazione- Edvard Munch
B Composition VIII - Vasilij Kandinskij
C Due donne Tahitiane - Paul Cézanne
D Donna con ventaglio - Gustav Klimt
19) La frase “Non esistono penne senza inchiostro “é logicamente equivalente
A Ogni penna serve a scrivere
B Non esistono le penne
C E’ facile avere qualsiasi penna
D C’e dell'inchiostro in ogni penna
20) Nessun umile & cattivo. Qualche cattivo & anziano. Dunque non & umile. Individua il
completamento del sillogismo corretto.
A Qualche cattivo
B Qualche anziano
C Qualche umile
D Ogni cattivo
21) In una staffetta Manuel & stato piti veloce di Massimo, Michelangelo ha battuto Muriel ma ha perso rispetto
a Massimo, Muriel ha sopravanzato Rino. Chi & arrivato per ultimo?
A Rino
B Muriel
C Massimo
D Michelangelo
22) Individuare I'abbinamento errato:
A J. Joyce/lrlanda
B T. Mann/Germania
C F. Pessoa/Spagna
D M. Proust/Francia
23) Individuare, tra le alternative proposte, le parole che danno un senso logico al brano. "In quell'ora Siddharta
cesso di lottare contro il , in quell'ora cesso di . Sul suo volto fioriva la del sapere, cui pit
non contrasta alcuna , il sapere che conosce la perfezione, che & in accordo con il fiume del divenire,
con la corrente della vita". (H. Hesse, Siddharta)
A sistema; piangere; disperazione; semplicita
B nemico; inveire; collera; descrizione
C caso; parlare; rabbia; intenzione
D destino; soffrire; serenita; volonta
24) Un sinonimo di "lapalissiano” é:

A discutibile
B lampante
C ambiguo
D inutile
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25) Indicare i termini che completano la seguente proporzione verbale: "attacco di Pearl Harbor : 7 dicembre
1941 =x:y"
A x = nascita della Repubblica italiana; y = 2 giugno 1948
B x=bomba su Hiroshima; y = 6 agosto 1945
C x = entrata in guerra dell'ltalia; y = 10 giugno 1939
D x = morte di Mussolini; y = 28 aprile 1944

26) Individuare, tra le alternative proposte, le parole che danno un senso logico al brano. "Fino a quando i
batteri sono una minoranza, il loro impatto pratico resta . Tuttavia, se si continua a usare
quell'antibiotico, questo continuera a eliminare i batteri sensibili ma lascera inalterati quelli resistenti che
diventeranno la maggioranza. A questo punto, assumere quell'antibiotico significa esporre un paziente a un
elevato rischio di fallimento terapeutico. |l fenomeno della selezione alle resistenze & perché gli
antibiotici hanno una loro innegabile utilita e vi sono condizioni in cui sono indispensabili”.
A palliativo; negativo
B elevato; inesistente
C modesto; inevitabile
D inefficace; evitabile

27) Individuare il sinonimo della parola data: estroso.
A Fantasioso
B Paziente
C Banale
D Induigente

28) "Tutti gli insegnanti lavorano molto; alcuni insegnanti di latino conoscono la lingua greca; Luca & un
insegnante di Latino." Se le precedenti affermazioni sono vere quale delle seguenti & sicuramente vera?
A Luca non lavora molto
B Sicuramente Luca non conosce la lingua greca
C Non é detto che Luca conosca la lingua greca
D Non & certo che Luca lavori molto

29) "La giovane rispose in maniera brusca, quasi a voler dissimulare il sentimento che la pervadeva”. Qual & il
significato della parola "dissimulare” nella frase proposta?
A Nascondere
B Manifestare
C Ostentare
D Dissentire

30) Quale lettera, posta davanti ai seguenti termini, forma parole di senso compiuto e di uso corrente? " ALLA -

ONTE - ORTA - ISTA - ASTA"

A D
B C
cCP
DF
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RISPOSTE CORRETTE CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED
ESAMI, PER | CENTRI PER L'IMPIEGO, PER LA ‘COPERTURA DI
N.20 POSTI, A TEMPO PIENO E INDETERMINATO, DI OPERATORE

DEL MERCATO DEL LAVORO, CATEGORIA C - PROVA
PRESELETTIVA - BUSTA 2

1D
6 D
1D
16 B
21 A
26 C

2D
7C
12 B
17 C
22 C
27 A

3B
8 B
13 D
18 C
23 D
28 C

4 D
9 A
14 C
19 D
24 B
29 A

5C
10 B
15 B
20 B
25 B
30 C
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DOMANDE CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER |
CENTRI PER L'IMPIEGO, PER LA COPERTURA DI N.20 POSTI, A

TEMPO PIENO E INDETERMINATO, DI OPERATORE DEL MERCATO

DEL LAVORO, CATEGORIA C - PROVA PRESELETTIVA - BUSTA 3

1)

Un armadio di una ragazza contiene 20 vestiti da sera: 14 rossi e 6 neri. Qual & la probabilita che estraendo
2 vestiti questi siano entrambi neri?

A 2/38.
B 3/38.
C 7/88.
D 5/76.

2)

Maria ha acquistato una bicicletta e I'ha pagata 1045,5 euro, usufruendo di uno sconto del 15% sul prezzo
di listino. Dopo 6 mesi, non soddisfatta del suo acquisto, decide di rivenderla alla sua amica Stefania per un
importo pari al 35% del prezzo di listino. Quanti soldi ha perso in tutto Maria?

A 430 euro
B 615 euro
C 1045,5 euro
D 440 euro

3)

3_per§?one producono due automobili in un giorno; quante automobili sono prodotte da 18 persone in 6
giorni?

A 24
B 62
C 12
D 72

4)

Completare la serie: 3, 8, 23, 68, 7

A 303
B 203
C 100
D 103

5)

Mattia sa che la salatura perfetta per un litro di acqua per la pasta ammonta a 7g. Oggi ha ospiti, e mette a
bollire 2,7 litri di acqua. Quanto sale dovra usare?

A 18,9¢
B 22,3g
C 27g
D 25¢g

6)

Una popolazione di batteri che aumenta del 50% ogni ora, inizialmente sono 16 batteri. Quanti batteri
saranno dopo 4 ore?

A 45
B 54
C &
D 55

7

Due amici percorrono insieme la tratta Milano Roma. All'andata guida Diego che viaggia a 100km/h di
media. Al ritorno, Michael viaggia a 50km/h. Considerando andata e ritorno, qual & la velocita media di
viaggio dei due amici?
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A 60km/h
B 75km/h
C 80km/h
D 66,6km/h

8)

Quattro persone leggono quattro libri in due giorni, quanti lettori ci vogliono per leggere 16 libri in 4 giorni?

A 8

o0Ow
onw

9)

Lorenzo possiede X magliette, se ne avesse il triplo ne avrebbe 4 pili di Luigi che ne ha 20. Quante

magliette ha Lorenzo?

A 8
2
1

gow
© =

10)

Se ECO=24 e IATO=314, allora POSSEDERE é pari a...?

A 4222
B 142
C 412
D 413

11)

La locuzione "mangiare la foglia" significa

A Tenere un segreto

B Incassare il colpo

C Leggere tra le righe

D Essere costretti ad accontentarsi

12)

Tutti gli eccessi sono biasimevoli - alcune passioni non sono biasimevoli - dunque
eccessi. S'individui il CORRETTO COMPLETAMENTO del sillogismo:

A Tutte le passioni

B Alcune passioni

C Alcuni eccessi

D Tutte le cose biasimevoli

non sono

13)

Individuare I'abbinamento errato:

A Ministero della difesa/Viminale

B Senato/Palazzo Madama

C Presidenza Consiglio dei ministri/Palazzo Chigi
D Presidenza della Repubblica/Quirinale

14)

Individuare I'abbinamento errato:

A Lancillotto/Ginevra
B Tristano/lsotta

C Eurialo/Achille

D Paolo/Francesca

15)

Completare correttamente la frase: "La situazione ... ti ho parlato & davvero incresciosa: spero si possa

risolvere con intelligenza e rapidita”.

A acui
B che
C dicui
D incui
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16)

Quale dei seguenti termini & pit vicino al significato di "icastico”

inefficace
aleatorio
espressivo
ordinario

oOw>

17)

Individuare, tra le alternative proposte, quella che completa correttamente la frase. "_ éun
aggettivo che si usa per indicare qualcuno che va per il mondo senza una meta precisa e senza mai
fermarsi”.

stanziale
ramingo
esoterico
eroico

ooOw>

18)

Individuare, tra le alternative proposte, quella che completa correttamente la frase. "Dicerto _____ molte
pitt possibilita, se le parole giuste”.

avevi avuto; trovavi

hai; avevi trovato

avrai; avresti trovato

avresti avuto; avessi trovato

oOomX>

19)

Inserire |'esatta coppia di verbi nel periodo seguente: "lo ...molto di pid, se ne ... in grado”.

A avrei fatto - fossi stato
B faccio - sarei
C facevo - fossi
D facessi - fossi

20)

Indicare i termini che completano la seguente proporzione verbale: "x : mangiare = bevanda : y*

A x=cibo;y = bere

B x = deglutire; y = versare
C x = masticare; y = sorso
D x = boccone; y = potabile

21)

Completare il seguente periodo con una proposizione finale "Terro la mia conferenza ...".

A e meraviglierd tutti

B domani mattina

C perillustrare il problema
D dopo aver mostrato i dati

22)

Individuare il sinonimo della parola data: risentimento.

A Tolleranza

B Puerilita

C Rancore

D Collaborazione

23)

Quale delle seguenti frasi contiene un errore ortografico?

A Gli occhi di quell'animale m'atterriscono

B Per raccogliere le olive devi percuotere i rami

C Quel tuo amico & davvero un'uomo simpatico

D Un'impercettibile brezza primaverile s'é alzata questa sera

24)

Trova l'intruso tra le seguenti parole che non appartiene al medesimo campo semantico:
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A
B
C
D

Percorribile
Impervio
Agile
Transitabile

25)

Individuare, tra le alternative proposte, il termine da scartare:

A
B
C
D

eufemismo
metafora
perifrasi
elisione

26)

"Come il coevo Catullo, Lucrezio rappresenta, nella storia della letteratura latina della prima meta del |
secolo a.C., una voce della grave crisi che Roma stava vivendo". Qual & il significato della parola "coevo"
nella frase proposta?

A
B

C Che é legato all'altro da un grado di parentela

D

Coetaneo
Che appartiene alla stessa epoca

Cagionevole di salute

27)

lndicciare i termini che completano la seguente proporzione verbale: "Cent'anni di solitudine : x = Opinioni di
un clown : y"

oOwx

x = Gabriel Garcia Marquez; y = Heinrich Boll
x = John Osborne; y = Glinter Grass

x = Jorge Luis Borges; y = Jack Kerouac

x = Albert Camus; y = Jean Paul Sartre

28)

Individuare, tra le alternative proposte, il termine da scartare:

A
B
C
D

passato
trapassato
indicativo
presente

29)

Quale tra i seguenti termini plurali NON é corretto?

A
B
Cc
D

Speci
Barbarie
Serie
Mogli

30)

Indicare i termini che completano la seguente proporzione verbale: "Cipro : Nicosia = x : y"

A
B
C
D

x = Afghanistan; y = Kandahar
x = Siria; y = Damasco

x =lraq; y = Teheran

x = Iran; y = Baghdad
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RISPOSTE CORRETTE CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED
ESAMI, PER | CENTRI PER L'IMPIEGO, PER LA ‘COPERTURA DI
N.20 POSTI, A TEMPO PIENO E INDETERMINATO, DI OPERATORE

DEL MERCATO DEL LAVORO, CATEGORIA C - PROVA
PRESELETTIVA - BUSTA 3

1B
6 C
1 C
16 C
21 C
26 B

2B
7D
12 B
17 B
22 C
27 A

3D
8 A
13 A
18 D
23 C
28 C

4 B
9 A
14 C
19 A
24 B
29 A

5A
10 A
15 C
20 A
25D
30 B

Pagina 1 di 1






DOMANDE CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAM|, PER |
CENTRI PER L'IMPIEGO, PER LA COPERTURA DI N.20 POSTI, A

TEMPO PIENO E INDETERMINATO, DI OPERATORE DEL MERCATO

DEL LAVORO, CATEGORIA C - PROVA SCRITTA - BUSTA 1

1)

Nell'ambito delle attribuzioni dei dirigenti degli Enti Locali rientra I'impegno di spesa?

A Si, nei limiti delle risorse assegnate e nel rispetto degli atti di programmaziong
B No, solo gli amministratori possono impegnare spese
C Si, possono impegnare qualsiasi spesa

2)

Il responsabile del procedimento, ai sensi della I. 241 del 1990:

A adotta, ove ne abbia la competenza, il provvedimento finale, ovvero trasmette gli atti all'organo
competente per I'adozione

B non pud esperire ispezioni od ordinare esibizioni di documenti

C non pud mai essere competente in materia di adozione del provvedimento finale

3)

A norma della |. 241/90, l'omissione di taluna delle comunicazioni prescritte per la comunicazione di avvio di
un procedimento amministrativo, pud esser fatta valere?

A Solo dal soggetto nel cui interesse la comunicazione & prevista
B Esclusivamente dai soggetti che possono intervenire nel procedimento
C Da chiungue vi abbia interesse

4)

Al sensi dell'art. 107 del digs 267/2000 gli atti di autorizzazione, concessione, ecc. il cui rilascio presuppone
accertamenti e valutazioni anche di carattere discrezicnale sono atti ...:

A Che rientrano negli atti di gestione di competenza di dirigenti o responsabili dei servizi

B Che rientrano nella sfera dei poteri del capo dell'amministrazione, che pud delegarli, quando previsto
dalla normativa vigente ai dirigenti o al segretario comunale

C Che rientrano nel potere di indirizzo degli organi politici dell’ente

5)

Quale tra le seguenti & una finalita espressamente prevista all'art. 1 del D. Lgs. 165/01 e ss.mm.ii.?

A ridurre al minimo il costo del lavoro pubblico, tagliando cospicuamente la spesa complessiva per il
personale .

B accrescere Fefficienza delle amministrazioni in relazione a quella dei corrispondenti uffici e servizi dei
Paesi dell'Unione europea, anche mediante il coordinato sviluppo di sistemi informativi pubblici

C realizzare la migliore utilizzazione delle risorse umane nelle pubbliche amministrazioni, in assenza di
tutela sindacale

6)

Al sensi dell'art. 55-bis del D. Lgs. 165/01 e ss.mm.ii., nel caso in cui vi siano infrazioni punibili con sanzione
superiore al rimprovero verbale, le amministrazioni inclividuano...:

A un avvocato che possa occuparsi della causa
B [l'ufficio per i procedimenti disciplinari
C un organo della Polizia che possa procedere all'arresto

7

L’apposizione al documento elettronico della firma digitale garantisce:

A Autenticita, integrita, validita legale
B Latemporanea validita
C L'integrita del documento, anche se non assicura |'autenticita

8)

A norma della |. 241/90, contro il silenzio rifiuto sulla richiesta di accesso a documenti amministrativi:
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A ¢é datoricorso al Consiglio di Stato in unica istanza
B & dato ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale
C & dato ricorso al giudice ordinario

9) Secondo l'art. 27 della I. 241/1990, in che modo delibera la commissione per I'accesso ai documenti
amministrativi?
A A maggioranza qualificata dei componenti
B A maggioranza assoluta
C A maggioranza dei presenti
10) L'accesso ai documenti amministrativi costituisce un diritto fondamentale del cittadino. Il suo esercizio &
disciplinato dalla I. 241/1990, la quale dispone che:
A il rilascio di copia dei documenti non pud essere subordinato al rimborso del costo di riproduzione
B il diritto di accesso si esercita mediante esame ed estrazione di copia dei' documenti amministrativi, nei
modi e con i limiti indicati dalla legge
C I'esame dei documenti & sempre a titolo oneroso
11) Ai sensi dell'art. 47 co. 3 del D. Lgs. 82/05 e ss.mm.ii., quante caselle di posta elettronica certificata le P.A.
provvedono ad istituire e pubblicare nell'indice dei domicili digitali delle pubbliche amministrazioni e dei
gestori di pubblici servizi?
A Massimo due per ogni albo
B Almeno due per ciascun registro di protocollo
C Almeno una casella di posta elettronica certificata per ciascun registro di protocollo
12) Ai sensi dell'art.10, della L.241/1990 i partecipanti al procedimento hanno diritto di prendere visione degli atti
del procedimento, nonché:
A di chiedere chiarimenti orali ed esplicativi all'amministrazione competente
B nessuna delle alternative & corretta
C di presentare memorie scritte e documenti
13) Nel procedimento amministrativo, hanno facolta di intervenire ...
A tra gli altri, i portatori di interessi diffusi costituiti in associazioni o comitati, cui possa derivare un
pregiudizio dal provvedimento
B solo i portatori di interessi pubblici
C soloi portatori di interessi pubblici, cui possa derivare un pregiudizio dal provvedimento
14) Secondo I'art. 10 del D. Lgs. 33/13 e ss.mm.ii., dove deve pubblicare il comune il Piano triennale per la
prevenzione della corruzione?
A nella sezione imprese e commercio
B nell'albo pretorio del comune
C nella sezione amministrazione trasparente del sito istituzionale
15) Ai sensi dell'art. 17 lett. a) de! D. Lgs. 165/01 e ss.mm.ii., i dirigenti esercitano, fra gli altri, i seguenti compiti
e poteri....
A formulano proposte ai commissari degli uffici generali
B dirigono, coordinano e controllano I'attivita degli uffici che da essi dipendono e dei responsabili dei
procedimenti amministrativi anche con poteri sostitutivi in caso d'inerzia
C formulano direttive e valutazioni ai dirigenti degli uffici dirigenziali generali
16) Le prestazioni occasionali sono costituite da quelle che danno luogo a compensi complessivamente non

superiori in un anno a:

A 10.000 euro, per ciascun prestatore con riferimento alla totalita degli utilizzatori
B 5.000 euro, per ciascun prestatore con riferimento alla totalita degli utilizzatori
C 1.000 euro, per ciascun prestatore con riferimento alla totalita degli utilizzatori
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17) L. 68/(1j 999, per promuovere il concreto inserimento delle persone con disabilita nel mondo del lavoro,
prevede:

A la concessione di incentivi di natura economica rapportati alla retribuzione mensile lorda
imponibile ai fini previdenziali

B Incentivi rapportati al possesso di una certificazione di qualita da parte dellimpresa

C Incentivi rapportati al numero di dipendenti dell'azienda

18) L'attivita relativa alla informazione sul sistema e sui percorsi di individuazione, validazione e certificazione
delle competenze:

A & un servizio che rientra nel LEP E - orientamento specialistico ai sensi del D.M. 4/2018
B & un servizio esclusivo del Collocamento Mirato
C & un servizio erogato esclusivamente dagli operatori accreditati alla formazione

19) Il pubblico dipendente nell'esercizio delle proprie funzioni, pud astrattamente incorrere in alcune
fondamentali responsabilita e nello specifico:

A quella civile, penale, amministrativo-contabile, disciplinare
B quella civile, penale, amministrativo-contabile
C quella penale, amministrativo-contabile, disciplinare

20) Chi sostituisce il Presidente dell’Amministrazione provinciale in caso di assenza o di impedimento
temporaneo?

A |l Presidente del Consiglio Pravinciale
B Il Vice Presidente, nominato dallo stesso Presidente
C Uno dei Dirigenti individuato dal Presidente

21) L'iscrizione all'albo degli operatori accreditati al lavoro ai sensi della Legge Regionale della Regione
Lombardia n. 22/2006 permette

A di partecipare esclusivamente a-progetti finanziati con il Fondo Sociale Europeo
B di accedere a finanziamenti regionali
C di offrire servizi di intermediazione al lavoro sulla base del Decreto Legislativo 276/2003

22) :n base gll'allegato B del D.M. 4/2018, quali sono i Livelli Essenziali delle Prestazioni - LEP rivolti alle
mprese?

A Esclusivamente Incontro Domanda-Offerta e Attivazione dei Tirocini
B Esclusivamente accoglienza e Informazione, Incontro Domanda - Offerta e Attivazione Tirocini
C Accoglienza e Informazione, Incontro Domanda Offerta, Attivazione Tirocini, Collocamento Mirato

23) il D.L. n.76 del 2020 prevede che il dipendente pubblico risponde per i danni cagionati da omissione o
inerzia:

A solo per dolo
B solo per colpa grave ‘
C per colpa grave oltre che per dolo

24) i Patto di servizio Personalizzato vincola i lavoratori disoccupati a:

A partecipare a chiamate art. 16 1. 56/87
B Frequentare corsi di formazione professionali erogati da operatori accreditati al lavoro
C Partecipare ad iniziative e laboratori per il rafforzamento delle competenze nella ricerca attiva del lavoro

25) La somministrazione di lavoro pud essere definita come la fornitura professionale di manodopera:

A Solo a tempo indeterminato
B Solo a tempo determinato
C Sia a tempo determinato che a tempo indeterminato
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26)

Ai sensi dell'art.103 della Costituzione la cd. Responsabilita amministrativa del pubblico dipendente &
assoggettata alla giurisdizione:

A della Corte dei Conti
B della Cassazione
C del Giudice di Pace

27)

Il sistema regionale dei servizi per il lavoro in Regione Lombardia & composto da:

A alle agenzie autorizzate, in base agli artt. 4-5-6 del D.Lgs.276/2003
B Dai centri per I'lmpiego
C Operatori pubblici e privati accreditati ai sensi dell'art. 12 e 13 della legge regionale n. 22/2006

28)

Ai sensi dell'art. 21 D.lgs. 150/2015, i beneficiari di sostegno al reddito, in caso di mancata presentazione,
ed in assenza di giustificato motivo, alle convocazioni ovvero agli appuntamenti concordati in sede di stipula
del Patto personalizzato, alla prima mancata presentazione:

A si vedranno decurtata un’intera mensilita
B si vedranno ridotta di 1/4 la mensilita a sostegno del reddito
C tutte le alternative proposte sono errate

29)

Con il termine whistleblower si intende il dipendente pubblico che:

A viene sottoposto a sanzioni disciplinari per aver denunciato condotte illecite
B viene licenziato o trasferito per aver denunciato illeciti
C segnalailleciti di interesse generale di cui sia venuto a conoscenza in ragione del rapporto di lavoro

30)

Ai sensi dell'art 20 del D. Lgs. 150/2015, il patto di servizio personalizzato & stipulato:
A attraverso procedura telematica sul portale INPS

B presso il centro per I'impiego
C presso il datore di lavoro
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DOMANDE CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI|, PER |
CENTRI PER L'IMPIEGO, PER LA COPERTURA DI N.20 POSTI, A

TEMPO PIENO E INDETERMINATO, DI OPERATORE DEL MERCATO

DEL LAVORO, CATEGORIA C - PROVA SCRITTA - BUSTA 2

1) Con quali modalita pud esercitarsi il diritto di accesso ai documenti amministrativi, riconosciuto dalla 1.

241/1990?

A Mediante esame dei documenti stessi; nessuna copia e riproduzione puo, infatti, essere rilasciata dalle
pubbliche amministrazioni, in quanto a cid ostano esigenze di salvaguardia della riservatezza di terzi,
persone, gruppi ed imprese

B Mediante esame ed estrazione di copia dei documenti stessi; I'esame & economico ma non pud essere
gratuito, il rilascio di copia & subordinato soltanto al rimborso del costo di riproduzione, salve le
disposizioni vigenti in materia di bollo, nonché i diritti di ricerca e visura

C Mediante esame ed estrazione di copia dei documenti stessi; I'esame & assaolutamente gratuito, il rilascio
di copia & subordinato soltanto al rimborso del costo di riproduzione, salve le disposizioni vigenti in
materia di bollo, nonché i diritti di ricerca e visura

2) Ai sensi dell'art. 55-bis del D. Lgs. 165/01 e ss.mm.ii., quale sanzione & prevista, verso il dipendente, per le
infrazioni di minore gravita?

A sanzioni pecuniarie

B il improvero verbale

C sanzioni penali

3) il codice di comportamento dei pubblici dipendenti, DPR n. 63/2013 &

A Prescrizioni morali ed etiche alle quali il pubblico dipendente deve preferibilmente conformarsi

B Un insieme di principi cui il pubblico dipendente deve adeguare la propria condotta

C Il testo unico del pubblico impiego

4) Ai sensi della I. 241/1990, in tema di disposizioni sulla trasparenza amministrativa, a quale soggetto &
riconosciuto il diritto di accesso ai documenti amministrativi?

A Anessuno

B Ai cittadini con una rappresentanza legale

C A chiunque vi abbia interesse per la tutela di situazioni giuridicamente rilevanti

5) La Costituzione prevede che l'organizzazione dei pubblici uffici assicuri

A |l buon andamento e I'imparzialita dell’amministrazione

B La discrezionalita amministrativa

C L’autonomia amministrativa

6) Il responsabile della prevenzione della corruzione di norma negli enti locali &:

A I sindaco o il presidente

B |l segretario comunale o provinciale

C Un agente di polizia

7 Ai sensi dell'art. 19 co. 2 del D. Lgs. 165/01 e ss.mm.ii., qual & la durata degli incarichi dirigenziali?

A non pud essere inferiore a un anno né eccedere il termine di otto anni, salvo diverse disposizioni della

legge
B al massimo tre anni . o
C non pud essere inferiore a tre anni né eccedere il termine di cinque anni, salvo diverse disposizioni della

legge
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8) Ai sensi dell'art. 27 del D. Igs 33/2013, la pubblicazione degli atti di concessione di sovvenzioni, contributi,
sussidi e attribuzioni di vantaggi economici a persone fisiche ed enti pubblici e privati comprende:
A l'importo del vantaggio economico corrisposto
B dati anagrafici del dirigente responsabile del relativo procedimento amministrativo
C esclusivamente |'ufficio del relativo procedimento amministrativo
9) Ai sensi dell'art. 6, comma 1, lett. b) della I. 241 del 1990, il responsabile del procedimento...
A non pud adottare misure relative allo svolgimento dell'istruttoria
B accerta d'ufficio i fatti, disponendo il compimento degli atti all'uopo necessari
C ha il solo compito di predisporre gli atti all'uopo necessari
10) Ai sensi dell'art. 14-bis del D. Lgs. 82/05 e ss.mm.ii., cosa si intende per AglD?
A Agenzia per l'ltalia digitale
B Agenzia per l'innovazione e diffusione delle tecnologie
C Agenzia italiana d'informazione
1) Ai sensi del comma 2-bis dell'art. 29 della |. 241/1990, attengono ai livelli essenziali delle prestazioni di cui
all'art. 117, comma 2, lettera m), Cost., le disposizioni concernenti gli obblighi per la p.a. di:
A garantire la partecipazione dell'interessato al procedimento
B individuare, entro sei mesi dall'inizio del procedimento, la figura di un possibile responsabile
C pubblicare informazioni trisettimanali
12) Al sensi dell'art. 32 co. 3 del D. Lgs. 82/05 e ss.mm.ii., il prestatore di servizi di firma elettronica qualificata
che rilascia certificati qualificati deve...:
A monitora le attivita svolte dalle amministrazioni
B non copiare, né conservare, le chiavi private di firma del soggetto cui il certificatore ha fornito il servizio di
certificazione
C definire i criteri @ modalita per il monitoraggio sull'esecuzione dei contratti da parte dellamministrazione
interessata
13) Ai sensi dell'art. 2 del D. Lgs. 165/01 e ss.mm.ii., le amministrazioni pubbliche definiscono...:
A secondo principi generali fissati dagli ordinamenti interni delle stesse linee di organizzazione degli uffici
B secondo atti organizzativi e rispettivi ordinamenti le linee fondamentali di trasformazione degli uffici
C secondo principi generali fissati da disposizioni di legge e, sulla base dei medesimi, mediante atti
organizzativi secondo i rispettivi ordinamenti le linee fondamentali di organizzazione degli uffici
14) Al sensi dell'art. 17 del D. Lgs. 165/01 e ss.mm.ii., quale delle seguenti funzioni non spettano ai dirigenti?
A formulano proposte ed esprimono pareri ai dirigenti degli uffici dirigenziali generali
B curano l'indirizzo politico dell’Amministrazione
C dirigono, coordinano e controllano I'attivita degli uffici
15) Lo Statuto di Comuni e Province disciplina:
A le sanzioni disciplinari
B le norme fondamentali dell'organizzazione dell'ente, specifica le attribuzioni degli organi e le forme di
garanzia e partecipazione delle minoranze
C la programmazione dell'ente
16) | datori di lavoro pubblici e privati che occupano pili di 50 dipendenti sono tenuti ad avere alle loro

dipendenze lavoratori appartenenti alle categorie di cui alla L.68/99 nella misura del;

A quindici per cento dei lavoratori occupati
B sette per cento dei lavoratori occupati
C dieci per cento dei lavoratori occupati
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17) L'articolo 16 della Legge n. 56/87 regola le modalita di assunzione presso la Pubblica Amministrazione (PA)
per lavori, sia a tempo determinato sia indeterminato, per i quali & previsto:

A il conseguimento del diploma
B il conseguimento di una laurea anche solo triennale
C il solo requisito di istruzione della scuola dell'obbligo

18) Le sanzioni disciplinari nel pubblico impiego:

A sono previste dal codice disciplinare ma possono essere integrate dal dirigente quando lo ritiene
opportuno

B non sono tassative

C sono tassative, sono cioe solo quelle espressamente previste dal codice disciplinare

19) La mancata partecipazione da parte del disoccupati agli obblighi definiti dal Patto di Servizio Personalizzato
in base al D-Lgs. 150/2015:

A Pud comportare |'applicazione di sanzioni in base a quanto previsto dal medesimo Decreto Legislativo

B Non pud mai comportare l'applicazione di sanzioni in base a quanto previsto dal medesimo Decreto
Legislativo

C Comporta l'applicazione del principio di condizionalita solo per i percettori di Reddito di Cittadinanza

20) Che cos'e la Dote Unica Lavoro?

A Uno strumento di politica attiva del lavoro prevista da Regione Lombardia
B Un corso di formazione
C Un percorso di tirocinio extra-curriculare

21) secondo quanto previsto dall'art.18 del d.lgs. 150/2015 tra le attivita che il Centro per l'impiego svolge in
forma integrata, nei confronti dei disoccupati, lavoratori beneficiari di strumenti di sostegno al reddito in
costanza di rapporto di lavoro e a rischio di disoccupazione, c'é anche

A tutte le alternative proposte sono errate o .
B laccreditamento di organismi privati per i servizi per il lavoro e per la formazione
C la gestione, anche in forma indiretta, di incentivi all'attivita di lavoro autonomo

22) Ai sensi dell'art. 18 del .D.Lgs. 150/2015 i Centri per 'lmpiego sono esclusi dail'obbligo di erogare:

A Nessuna delle precedenti
B Orientamento Specialistico Individualizzato, mediante analisi di competenze
C Orientamento individualizzato all'autoimpiego

23) Tramite l'istituto della mobilita volontaria i dipendenti possono:

A effettuare il passaggio diretto fra Amministrazioni
B essere collocati in aspettativa per lo svolgimento di attivita presso organismi pubblici
C essere inseriti nell'elenco del personale in disponibilita

24) In base all'allegato B del D.M. 4/2018 che definisce i Livelli Essenziali delle Prestazioni, quali delle seguenti
aftivita rientra nel Lep Q - Incontro Domanda Offerta supporto all'inserimento o reinserimento lavorativo?

A Presentazione degli strumenti di conciliazione vita-lavoro
B Tutoraggio della persona impegnata nell'auto-impiego
C Individuazione delle candidature maggiormente rispondenti ai requisiti della ricerca

25) Secondo quanto disciplinato nel capo terzo della L. 68/99 I'avviamento al lavoro di cui agli artt. 7 e
successivi della medesima legge avviene mediante richiesta nominativa presentata:

A Dai datori di lavoro privati e dagli enti pubblici economici
B Dai Servizi Sociali comunali
C Dai centri per I'lmpiego
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26)

Quale soggetto effettua I'accertamento delle condizioni di disabilitd che danno diritto ad accedere al sistema
per l'inserimento lavorativo dei disabili (L.68/1999)?

A T'INAIL
B Le commissioni mediche delle ASL
C laCGIL

27)

Gli elementi essenziali di una copia autentica sono

A Data e luogo di rilascio, numero dei fogli utilizzati, nome e cognome del pubblico ufficiale autorizzato,
qualifica, firma per esteso e timbro dell' ufficio;

B L'apposito timbro con I'attestazione di conformita

C Data e luogo di rilascio, firma del pubblico ufficiale

28)

In ambito di tirocinio, il comFito di garantire, nella fase di avvio del tirocinio, un'adeguata informazione e
formazione in materia di salute e sicurezza nei luoghi di lavoro ai sensi degli artt. 36 e 37 del decreto
legislativo n. 81/2008, & di competenza del:

A soggetto promotore
B soggetto ospitante
C dell'INAIL

29)

Quale dei seguenti strumenti non & pil previsto?

A L'ASPI
B LaDIS-COLL
C La NASpl

30)

Nel reclutare i propri dipendenti, le Pubbliche Amministrazioni devono tener conto:

A del personale che andra in pensione nel successivo decennio
B esclusivamente della spesa corrente
C del Piano triennale dei fabbisogni del personale
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Phroua esteaATA

DOMANDE CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER |
CENTRI PER L'IMPIEGO, PER LA COPERTURA DI N.20 POSTI, A

TEMPO PIENO E INDETERMINATO, DI OPERATORE DEL MERCATO

DEL LAVORO, CATEGORIA C - PROVA SCRITTA - BUSTA 3

1) L'art. 51, Il comma, del D. Lgs. n. 165/2001 dispone che alle Pubbliche Amministrazioni si applica lo Statuto
dei lavoratori:
A solo se i dipendenti sono in un numero inferiore a cinquanta
B solo se i dipendenti sono in un numero superiore a cento
C a prescindere dal numero dei dipendenti

2) A norma della . 241/90, contro le determinazioni amministrative concernenti il diritto di accesso, linteressato
pud presentare ricorso entro:
A centoventi giomni al Tribunale Amministrativo Regionale
B entro sessanta giorni all'organo amministrativo gerarchicamente superiore o, entro lo stesso termine, al

Tribunale Amministrativo Regionale

C trenta giorni al Tribunale Amministrativo Regionale

3) Ai sensi dell'art. 52, co. 1-bis, del D. Lgs. 165/01 e ss.mm.ii., nell'ambito delle progressioni tra aree
funzionali tramite concorso pubblico, costituisce titolo rilevante ai fini della progressione economica e
dell'attribuzione dei posti riservati nei concorsi per I'accesso all'area superiore....
A La valutazione positiva conseguita dal dipendente per almeno sei mesi
B La valutazione positiva conseguita dal dipendente per almeno sei anni
C La valutazione positiva conseguita dal dipendente per almeno tre anni

4) Ai sensi dell'art. 23 del D. Lgs. 33/13 e ss.mm.ii., ogni quanto tempo le pubbliche amministrazioni
pubblicano e aggiornano, in distinte partizioni della sezione «Amministrazione trasparente», gli elenchi dei
provvedimenti adottati dagli organi di indirizzo politico e dai dirigenti?
A ogni anno
B ogni sei mesi
C ogni tre mesi

5) Un atto amministrativo illegittimo viene ritirato dall’Amministrazione con quale dei seguenti provvedimenti:
A revoca
B concessione d'ufficio
C annullamento d'ufficio

6) Ai sensi dell'art. 11 co. 6 del D. Lgs. 165/01 e ss.mm.ii. il responsabile dell'ufficio per le relazioni con il
puggiicove il personale da lui indicato possono promuovere iniziative volte al miglioramento dei servizi per il
pubblico?
A Si, esclusivamente attraverso la comunicazione di pubblica utilita
B Si, solo con avviso pubblico
C Si, anche con il supporto delle procedure informatiche

7 A chi si riferisce I'art. 2 del D. Lgs. 82/05 e ss.mm.ii., quando dispone che essi "assicurano la disponibilita, la

gestione, I'accesso, la trasmissione, la conservazione e la fruibilita dell'informazione in modalita digitale"?

A Amministrazioni centrali dello Stato
B Esclusivamente le regioni
C Stato, regioni e autonomie locali
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8)

L'avvio del procedimento amministrativo ai sensi dell'art. 7 della legge 241 del 1990 con quali modalita
avviene ordinariamente

A pubblicazione su bollettino regionale
B comunicazione scritta personale
C verbalmente

9)

A norma della |. 7 agosto 1990, n. 241, trascorsi inutilmente trenta giorni dalla richiesta di accesso a
documenti amministrativi:

A questa si intende sospesa
B questa si intende concessa
C questa si intende rifiutata

10)

Ai sensi dell'art. 6 co. 2 del D. Lgs. 165/01 e ss.mm.ii., cosa indica il piano triennale dei fabbisogni di
personale?

A e proposte sindacali avanzate ed ottenute nel quinquennio precedente
B le risorse finanziarie destinate all'attuazione del piano, nei limiti delle risorse quantificate
C la dotazione organica di ogni singolo ufficio

11)

Ai sensi dell'art. 2 del D. Lgs. 165/01 e ss.mm.ii., le amministrazioni pubbliche NON devono ispirare la loro
organizzazione ai criteri di:

A efficienza, efficacia ed economicita
B ampia flessibilita
C organizzazione verticale

12)

Ai sensi dell'art. 43 del D. Lgs. 33 e ss.mm.ii., /13 e ss.mm.ii., chi segnala i casi di inadempimento degli
obblighi in materia di pubblicazione previsti dalla normativa vigente, all'ufficio di disciplina?

A |l presidente regionale
B Il segretario generale
C Il responsabile per la trasparenza

13)

Quale delle seguenti figure ¢ stata istituita dalla I. 241/19907

A T'ARAN
B Il dirigente amministrativo decentrato
C Il responsabile di procedimento

14)

Ai sensi dell'art. 5-bis del D. Lgs. 82/05 e ss.mm.ii., la presentazione di istanze, dichiarazioni, dati e lo
scambio di informazioni e documenti, anche a fini statistici, tra le imprese e le amministrazioni pubbliche
awviene...:

A esclusivamente utilizzando la posta ordinaria
B esclusivamente utilizzando le tecnologie dellinformazione e della comunicazione
C attraverso i mezzi che ogni pubblica amministrazione ritiene piti idonea

15)

Il regolamento UE n. 679/2016 GDPR in materia di trattamento dati prevede per l'interessato:

A 1l diritto di ottenere la refttifica dei dati personali inesatti
B La facolta di conferimento dati
C Il diritto di ottenere la limitazione di trattamento

16)

Ai sensi di quanto previsto dall’art.3 della L.68/1999 i datori di lavoro pubblici e privati che occupano da 36 a
50 dipendenti sono tenuti ad avere alle loro dipendenze

A cingue lavoratori disabili
B due lavoratori disabili
C dieci lavoratori disabili
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17)

Tra le attivita che il Centro per l'impiego svolge in forma integrata, nei confronti dei disoccupati, c'é anche:

A Lliscrizione ad istituti scolastici superiori
B Stipulazione contratto di somministrazione
C Orientamento specialistico e individualizzato

18)

La vigente disciplina in materia di accesso prevede le seguenti forme di accesso:

A Accesso semplice, generalizzato e documentale
B accesso semplice e accesso civico
C accesso generalizzato

19)

Il Reddito di cittadinanza & ?

A & un sussidio economico rivolto ai disoccupati che hanno presentato dimissioni volontarie negli ultimi 12
mesi

B & un sussidio economico rivolto ai disoccupati che hanno presentato dimissioni volontarie negli ultimi 6
mesi

C & un sussidio economico rivolto alle famiglie in difficolta che mira al reinserimento nel mondo del lavoro e
alf'inclusione sociale

20)

Secondo quanto disposto dall'art.4 comma 2 del D.Igs. 150/2015 I'Agenzia Nazionale per le Politiche Attive
del Lavoro & sottoposta alla vigilanza:

A della CGIL
B del Ministero dell’'economia e delle finanze
C del Ministero del lavoro

21)

Cos'é il Fondo regionale per I'occupazione dei disabili istituito dalla L.R. 13/2003

A Un Fondo di natura economica alimentato dalle somme versate dai datori di lavoro a titolo di contributo
esonerativo, dalle sanzioni di cui alla legge 68/1999 e dai conferimenti di enti pubblici, enti di natura
privata e soggetti comunque interessati alle finalita della presente legge.

B Il Fondo regionale per I'occupazione dei disabili € un Fondo alimentato esclusivamente da contributi
volontari

C Un fondo alimentato a livello nazionale per le politiche attive dei soggetti disabili

22)

In base all'allegato B del D.M. 4/2018 che definisce i Livelli Essenziali delle Prestazioni, quali delle seguenti
attivita non rientra nel supporto all'inserimento o reinserimento lavorativo?

A il bilancio di competenze
B supporto all'auto-promozione
C Supporto nella redazione del curriculum vitae e della lettera di accompagnamento

23)

Qual é la durata minima del contratto di apprendistato?

A 6 mesi
B 12 mesi
C 1 mese

24)

| servizi che fanno riferimento ai LEP identificati dal D.M. 4/2018

A Sono definiti dai singoli Centri Impiego

B Sono deliberati dalle singole Regioni

C Ricomprendono attivita, descrizione e output/outcome cui gli operatori della rete dei servizi per il lavoro
devono attenersi

25)

Lo stato di disoccupazione & sospeso in caso di rapporto di lavoro subordinato di durata fino a:

A 6 mesi
B 2 mesi
C 4 mesi
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26) Come é altrimenti chiamato il contratto di lavoro intermittente?

A Lavoro stagionale
B Lavoro a chiamata
C Lavoro a tempo determinato

27) In base all'allegato B del D.M. 4/2018 che definisce i Livelli Essenziali delle Prestazioni, quali delle seguenti
attivita non rientra nel Patto di Servizio Personalizzato?

A lindividuazione di un responsabile delle attivita
B L'aggiornamento della Scheda Anagrafico Professionale
C La definizione degli atti di ricerca attiva che devono essere compiuti e la tempistica degli stessi

28) Ia'ofgganizzazione dei servizi per l'impiego relativamente alle sedi e alla dotazione minima del personale &
efinita:

A Dai Comuni
B Dalla Citta Metropolitana
C Dalla Giunta di Regione Lombardia

29) Che cos'¢ il tirocinio extra-curriculare?

A un servizio di accoglienza
B Un contratto di lavoro .
C Un periodo di formazione presso le aziende

30) A norma di quanto dispone la L. 68/1999 agli effetti della determinazione del numero di soggetti disabili da
assumere, sono computabili tra i dipendenti i lavoratori occupati ai sensi della suddetta legge (disabili)?

A no, non sono compptabili .

B si, sono computabili solo i lavoratori con contratto a tempo determinato

C si, sono computabili solo i lavoratori con contratto a tempo determinato di durata non superiore a nove
mesi
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RISPOSTE CORRETTE CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED
ESAMI, PER | CENTRI PER L'IMPIEGO, PER LA ‘COPERTURA DI
N.20 POSTI, A TEMPO PIENO E INDETERMINATO DI OPERATORE
DEL MERCATO DEL LAVORO, CATEGORIA C - PROVA SCRITTA -

1C
6 C
1 C
16 B
21 A
26 B

2C
7C
12 C
17 C
22 A
27 B

BUSTA 3

3C
8 B
13 C
18 A
23 A
28 C

4B
9C
14 B
19 C
24 C
20 C

5C
10 B
15 A
20 C
25 A
30 A
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